

# اخبار و تحلیلهای

نشریه روزانه (داخلی) معاونت سیاسی

نماینده‌گی ولی فقیه در سپاه

سال بیست و هشتم / شماره ۶۷۴۲

سه شنبه ۲ تیر ۱۴۰۵

امام خامنه‌ای (ره):

هیچ وقت نباید امت اسلامی و جامعه‌ی اسلامی ماجرای عاشورا را به عنوان یک درس، به عنوان یک عبرت، به عنوان یک پرچم هدایت از نظر دور بدارد. قطعاً اسلام، زنده‌ی به عاشورا و به حسین بن علی

(علیه‌السلام) است. ۱۳۹۱/۰۹/۰۱

**ایام سوگواری تاسوعا و عاشورای حسینی بر**

**همه مسلمانان و آزادیخواهان جهان تسلیت باد**

## شمارش معکوس برای پایان نتانياهو

👍 عبدالحسين آزاد

تحولات سیاسی در سرزمین‌های اشغالی از عمیق‌تر شدن بحران در اردوگاه حاکم رژیم صهیونی حکایت دارد؛ بحرانی که این بار مستقیماً آینده سیاسی بنیامین نتانياهو را هدف قرار داده است. گزارش‌های منتشرشده از رسانه‌های عبری نشان می‌دهد موضوع جانشینی نخست‌وزیر رژیم صهیونی که تا مدت‌ها در حزب لیکود خط قرمز محسوب می‌شد، اکنون به یکی از مهم‌ترین مباحث پشت پرده این حزب تبدیل شده است.

بر اساس گزارش‌ها، چهره‌های ارشد لیکود در نشست‌های غیرعلنی درباره دوران پس از نتانياهو گفت‌وگو می‌کنند. افزایش نگرانی‌ها درباره وضعیت جسمانی وی، تداوم پرونده‌های فساد و کاهش چشمگیر محبوبیت او در نظرسنجی‌ها، زمینه‌ساز شکل‌گیری این بحث‌ها شده است. رسانه‌های صهیونیست اذعان دارند که آینده سیاسی نتانياهو بیش از هر زمان دیگری با ابهام روبه‌رو شده و بخشی از بدنه حزب حاکم نیز نسبت به توانایی او برای حفظ قدرت تردید دارد.

نظرسنجی‌های اخیر نیز زنگ خطر را برای ائتلاف حاکم به صدا درآورده است. بر اساس نتایج منتشرشده، احزاب مخالف قادر خواهند بود در صورت برگزاری انتخابات، اکثریت پارلمان را به دست آورند و دولت جدیدی تشکیل دهند. این مسئله نشان‌دهنده کاهش اعتماد عمومی به کابینه‌ای است که طی سال‌های اخیر با بحران‌های امنیتی، سیاسی و اجتماعی متعددی مواجه بوده است.

در همین حال، پرونده‌های فساد همچنان به عنوان یکی از مهم‌ترین چالش‌های نتانیاها مطرح است چرا که ادامه روند محاکمات و فشارهای سیاسی می‌تواند موقعیت او را بیش از گذشته متزلزل کند. برخی محافل سیاسی رژیم صهیونی حتی احتمال کناره‌گیری وی از عرصه سیاست را نیز دور از ذهن نمی‌دانند.

با در نظر گرفتن این شرایط می‌توان گفت آنچه امروز در حزب لیکود جریان دارد، فراتر از یک رقابت درون‌حزبی است. این وضعیت بازتابی از بحران عمیق‌تری است که ساختار سیاسی رژیم صهیونی با آن مواجه شده است. شکاف‌های داخلی، ناکامی‌های امنیتی و کاهش اعتماد افکار عمومی، آینده سیاسی نتانیاها و ائتلاف حاکم را در هاله‌ای از ابهام قرار داده و نشانه‌های آشکاری از فرسایش قدرت در رأس هرم سیاسی این رژیم را نمایان ساخته است.

«حاج رمضان» مردی بود که در چارچوب حرکت‌های استراتژیک برخاسته از فهم عمیقش، برای تقویت محور مقاومت و حفظ وحدت میدان‌ها تلاش کرد. او که با نام سردار «سعید ایزدی» شناخته می‌شد، در ۳۱ خرداد ۱۴۰۴ در شهر قم، بر اثر تجاوز وحشیانه رژیم صهیونی به ایران، در میانه جنگ ۱۲ روزه، به شهادت رسید. او با جسم خود این دنیا را وداع گفت اما با اعمال و جهادش در محور مقاومت برای قدس و فلسطین جاودانه ماند.

کسی که خودش را در راه خدا وقف کرد و یک عمر برای قدس و فلسطین مشغول جهاد بود. اهل اخلاق و دیانت بود؛ عمیق می‌اندیشید، با نگاه بلند برنامه‌ریزی می‌کرد، در سکوت زیرساخت ایجاد می‌کرد، و مداوم در مبارزه بود. دشمن صهیونیست هرگز از او غافل نشد و از تعقیب او دست نکشید. او همان کسی بود که روزی، استوار بر کوه‌های جنوب سوریه ایستاده بود و با چشمانش به فلسطین می‌نگریست و زبان حالش این بود که «به اذن‌الله می‌آییم.» سپس در ساحل ناقوره در لبنان، با شجاعت ایستاد و فریاد زد: «آهای اشغالگران! رویاهایتان را نابود خواهیم کرد.»

او مردی بود که رهبر شهید انقلاب اسلامی دوستش داشت و جایگاهی ویژه برای او قائل بود. بارها از او و کارهایش در پرونده فلسطین ستایش کرد و تا زمان شهادتش او را در این سمت نگاه داشت. او همان کسی بود که شهید بزرگوار حاج قاسم سلیمانی به او اعتماد کرد و او را یار و امین اسرار خویش در پرونده‌های مقاومت در فلسطین، لبنان، عراق و یمن قرار داد. دسترسی به او آسان نبود، زیرا دشمن او را برای خود «مرد خطرناک» می‌دانست.

حاج رمضان وقت خود را وقف خدمت به مجاهدین در عرصه‌های گوناگون کرد و شریکی حقیقی در پشتیبانی و یاری مقاومت فلسطین با همه گرایش‌های آن بود. آثار حضور او در توسعه توانایی‌های مقاومت در تولید و فناوری آشکار است؛ در زمینه موشک‌ها و هدایت آن‌ها، و پهپادهای گوناگون. برنامه‌ریزی و نظارت بر صدها دوره آموزشی نظامی برای پرورش و مهیا کردن رزمندگان برای گروه‌های مختلف فلسطینی، از کارهای او بود. او همان کسی بود که به راهاندازی پروژه‌های برای مقاومت فلسطینی در جنوب لبنان همت گماشت؛ پروژه‌ای که ایده‌اش بر گردآوردن ملیت‌های گوناگون به سود طرح آزادی فلسطین متمرکز بود. نیروی «رضوان» حاصل اصرار او بر آماده‌سازی حقیقی و پرتعداد نیروهای مقاومت بود.

او وارث راستین شیوه عماد مغنیه بود؛ کسی که او را به دلبستگی بی‌پایانش به قدس و فلسطین می‌شناختیم. اقامت تقریباً دائمی حاج رمضان در بیروت، بازتاب‌دهنده میزان پیوند، عشق و تعلقش به قدس و فلسطین بود. حضورش در نزدیکی شهید سید حسن

نصرالله، نقشی مهم در شکل‌گیری دیدگاه مشترک درباره راه‌های حمایت از مقاومت فلسطین داشت.

## خبر ویژه ▼

### طوفان‌الاقصی دیگری در راه است

روزنامه هآرتص از هشدار رئیس سرویس امنیت داخلی رژیم صهیونی (شاباک) درباره احتمال وقوع یک «۷ اکتبر دیگر» در شهر ایلات خبر داد. به گزارش این روزنامه، دیوید زینی در نشست‌های غیرعلنی اعلام کرده است که «حمله احتمالی در ۷ اکتبر می‌تواند شهر ایلات را هدف قرار دهد.» بر اساس این گزارش، رئیس شاباک دستور داده است که ایلات در صدر فهرست اولویت‌ها در پیش‌بینی حملات احتمالی قرار گیرد. در واکنش به این هشدار، شهرداری ایلات و شورای منطقه‌ای ایلات به ساکنان اطمینان دادند که «هیچ هشدار رسمی از سوی نیروهای امنیتی وجود ندارد.» با این حال، حنان گینات، رئیس شورای منطقه‌ای ایلات، نگرانی خود را درباره وضعیت امنیتی در مرز اردن ابراز کرد و گفت که «منطقه مرزی شرقی حساس‌ترین منطقه است.» او هشدار داد که از مرز به عنوان مجرای برای قاچاق سلاح و مواد مخدر استفاده می‌شود و خواستار هدایت منابع به سمت تقویت سیستم‌های دفاعی در منطقه شد. این هشدار در حالی مطرح می‌شود که ارتش رژیم همچنان درگیر جنگ در غزه و لبنان است و نگرانی‌ها از باز شدن جبهه جدید در شرق افزایش یافته است. تحلیلگران امنیتی رژیم معتقدند

سستی مرزهای شرقی و افزایش فعالیت گروه‌های مسلح در منطقه می‌تواند تهدیدی جدی برای امنیت این رژیم ایجاد کند.

## ▼ اخبار

### تقویت قدرت نظامی همزمان با مذاکرات

سردار سید مجید ابن‌الرضا، سرپرست وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح، با اشاره به تحولات امنیتی و عملیاتی سال‌های اخیر، از جمله جنگ ۱۲ روزه، جنگ رمضان و بیش از ۱۰۰ روز مقاومت در برابر تهدیدات ترکیبی ائتلاف آمریکایی-صهیونی گفت: «جمهوری اسلامی ایران آمادگی و قابلیت پیشبرد مذاکره و مقابله را به طور همزمان دارد و می‌تواند در مقابله با بدعهدی آمریکا در حین مذاکره در عرصه میدان پاسخ لازم را بدهد.» وی افزود: «ما در طول مذاکره و ۶۰ روز زمان تفاهم، آرایش نظامی خود را در همه زمینه‌ها حفظ و تقویت خواهیم کرد.» سرپرست وزارت دفاع با اشاره به مدیریت دقیق و نظارت مقتدرانه بر آبراه راهبردی تنگه هرمز توسط سپاه تأکید کرد: «این شریان مهم انرژی جهان تحت اشراف و تدبیر نیروهای مسلح کشورمان قرار دارد و نماد روشن اقتدار، اشراف اطلاعاتی و توان راهبردی جمهوری اسلامی ایران در منطقه است.» وی با بیان اینکه نیروهای مسلح در بالاترین سطح آمادگی قرار دارند، هشدار داد: «در صورت بروز هرگونه شیطنت و خطای محاسباتی جدید از سوی متجاوزان، با پاسخی سخت‌تر از گذشته مواجه خواهند

شد؛ پاسخی که آنان را ناکام، مأیوس و پشیمان تر خواهد ساخت.»

## چالش بزرگ اروپا

اندیشکده امنیتی اتحادیه اروپا در گزارشی به وابستگی شدید نظامی کشورهای این قاره به آمریکا اعتراف کرد و هشدار داد که اروپا باید برای وضعیتی آماده شود که در آن واشنگتن نقش حمایتی خود را از طریق ناتو کنار بگذارد. در این گزارش آمده است: «هدف نهایی باید اتحادی باشد که در آن اروپایی‌ها ستون فقرات سیستم را تشکیل دهند و آمریکا دیگر به عنوان کشور لنگر ضروری عمل نکند.» این اندیشکده که مسئول تدوین سیاست خارجی و امنیتی اتحادیه اروپا است، تأکید کرد که توانایی اروپا برای دفاع از خود، کمتر به افزایش هزینه‌های نظامی وابسته خواهد بود و بیشتر به «تمایل ارتش‌های اروپایی برای عمل به عنوان یک نیروی واحد» بستگی دارد. در بخش دیگری از این گزارش آمده است: «بازدارندگی اروپا نه با میزان هزینه دفاعی آن، بلکه با این معیار سنجیده خواهد شد که آیا نیروهای مسلح آن می‌توانند در یک بحران واقعاً با هم عمل کنند یا خیر.» نگارندگان این گزارش با بیان اینکه هماهنگی موجود بین کشورهای اروپایی دیگر کافی نیست، خواستار تغییر از «ارتش‌های ملی موازی به سیستم‌های عملیاتی واقعاً یکپارچه» شدند.

نقش آفرینی جدید قطر در معادلات جنوب لبنان

روزنامه لبنانی الاخبار گزارش داد که قطر مدیریت مذاکرات غیرمستقیم میان رژیم صهیونی و حزب‌الله را با هدف دستیابی به «آتش‌بس پایدار و بلندمدت در مرزهای جنوبی لبنان» بر عهده گرفته است. بر اساس این گزارش، دوحه موافقت آمریکا را برای این میانجی‌گری به دست آورده، مشروط بر اینکه «طرف‌های دیگری مانند فرانسه یا سازمان ملل در آن دخالت داده نشوند.» منابع آگاه می‌گویند طرف قطری پیش از طرح این موضوع نزد آمریکایی‌ها، با برقراری تماس‌هایی با نبیه بری، حزب‌الله و همچنین طرف سعودی، زمینه‌های لازم را فراهم کرده بود. به نوشته الاخبار، پس از موافقت واشنگتن، این پرونده به طرف صهیونیست منتقل شد؛ طرفی که «به نظر نمی‌رسد از این مسیر خرسند باشد» و همین امر باعث شده است تا همگان در انتظار نحوه تعامل رژیم صهیونی با این موضوع باشند. تحلیلگران معتقدند نقش‌آفرینی جدید قطر در پرونده لبنان، در حالی صورت می‌گیرد که تلاش‌های میانجی‌گری پیشین برای تثبیت آتش‌بس در جنوب لبنان با موانع جدی روبه‌رو شده است. کارشناسان می‌گویند مخالفت رژیم صهیونی با حضور فرانسه و سازمان ملل در این روند، نشان‌دهنده تمایل تل‌آویو به حفظ کنترل مستقیم بر مذاکرات و جلوگیری از بین‌المللی شدن آن است. این در حالی است که حزب‌الله نیز هرگونه توافقی را که بدون تأمین منافع مقاومت و حفظ توان بازدارندگی آن باشد، نمی‌پذیرد.

◀ رابرت مالی، فرستاده ویژه پیشین آمریکا در امور ایران، در گفت‌وگو با سی‌ان‌ان گفت که دونالد ترامپ باید با ارائه مشوق‌های اقتصادی به ایران موافقت کند و «هر مذاکره‌کننده‌ای باید این اقدام را انجام دهد.» مالی افزود: «ترامپ اکنون در حال مذاکره با ایران است و کاری را انجام می‌دهد که هر مذاکره‌کننده‌ای باید انجام دهد، یعنی ارائه مشوق به ایران، که همان تسکین اقتصادی در ازای برداشتن گام‌هایی در پرونده هسته‌ای است. ترامپ در دوره اول ریاست‌جمهوری خود و در یک سال و نیم گذشته سعی کرد آن را انکار کند، اما او اکنون تسلیم این واقعیت شده است.» فرستاده ویژه پیشین آمریکا در امور ایران تأکید کرد که بازگشت به وضعیتی که در آن «در ازای گام‌هایی که ایران برمی‌دارد، تسکین اقتصادی معامله شود، چیز خوبی است.»

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، با انتقاد مجدد از ناتو و متحدان اروپایی گفت: «ما عضو فوق‌العاده‌ای در ناتو بودیم و تریلیون‌ها دلار برای محافظت از اروپا هزینه کردیم، اما آنها برای کمک به ما پیش قدم نشدند.» وی افزود: «زمانی که در یک عملیات نظامی ساده به کمک

اروپا نیاز داشتیم، آنها گفتند که به شما کمک نخواهیم کرد؛ و این پاسخ احمقانه‌ای بود.»

آویگدور لیبرمن، وزیر خارجه اسبق رژیم صهیونی، با انتقاد شدید از توافق آمریکا و ایران گفت: «توافق میان آمریکا و ایران بزرگ‌ترین فاجعه سیاسی از زمان تأسیس اسرائیل است.» وی با انتقاد از سرسپردگی کابینه نتانیاهاو افزود: «ما باید طبق منافع اسرائیل عمل کنیم، نه بر پایه قیمت سوخت در بازارهای جهانی.» لیبرمن همچنین تصریح کرد: «آنها دست‌های رئیس ستاد ارتش را می‌بندند و سپس او را متهم می‌کنند که نتایج مورد انتظار را محقق نکرده است.» او پیشتر نیز گفته بود نتانیاهاو به «کیسه بوکس» ترامپ تبدیل شده است.

رسانه‌های عراقی از آمادگی گسترده در کربلا و نجف برای برگزاری مراسم عاشورای حسینی خبر دادند. بر اساس گزارش روزنامه الصباح، دو آستان مقدس حسینی و عباسی تمامی تمهیدات خود را برای استقبال از زائران و عزاداران تکمیل کرده‌اند. این آمادگی‌ها شامل طرح‌های خدماتی، بهداشتی، حفاظتی و رسانه‌ای جامع است که با هدف ارائه بهترین خدمات و تضمین

حرکت روان دسته‌ها و زائران در ایام عاشورا برنامه‌ریزی شده است. همچنین مؤسسات بهداشتی در نجف اشرف طرح‌های اضطراری ویژه این مناسبت را آغاز کرده‌اند و فعالیت‌های دینی و عزاداری در استان‌های اربیل و کرکوک نیز در جریان است.

کاظم غریب‌آبادی، معاون حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه، از توافق درباره ترتیبات مذاکرات آتی با آمریکا خبر داد و گفت: «قرار شد تفاهمات امضا شده در خصوص آزادی وجوه مسدود شده به مبلغ ۱۲ میلیارد دلار (دو مبلغ ۶ میلیارد دلاری)، بلافاصله وارد مرحله اجرایی شود.» وی افزود: «مجوز عام برای فروش نفت و محصولات پتروشیمی و فرآورده‌های نفتی و خدمات مربوطه از سوی طرف آمریکایی صادر و در سایت اوفک نیز منتشر شد.» غریب‌آبادی همچنین از تشکیل چهار کارگروه خاتمه تحریم‌ها، هسته‌ای، بازسازی و توسعه اقتصادی، و نظارت و اجرا خبر داد و گفت یک نقطه تماس برای عبور ایمن کشتی‌های تجاری از تنگه هرمز و یک واحد جلوگیری از درگیری در لبنان تشکیل می‌شود.